

Культурное наследие

В населенном пункте воинской доблести Змиевка прошло торжественное открытие литературного сквера имени нашего земляка, поэта - фронтовика, члена Союза писателей России А.В. Пахомова. Это четвертое по счету культурное пространство на маршрутной карте района.

«Служил Отечеству, работал, завел семью, построил дом...»



В празднике приняли участие жители района, 4 поколения семьи Пахомовых, почетные гости из г. Орла, Глазуновского и Должанского районов. Открывая мероприятие, его ведущие Ольга Васина и Елена Кудрявцева представили слово главе района Виктору Рожкову, который, в частности, сказал, что этот сквер сохранит на века память о ветеране Великой Отечественной войны, замечательном поэте, человеке слова и чести Алексее Васильевиче Пахомове. Работы по увековечиванию культурного наследия наших земляков продолжаются и в следующем году. Глава муниципалитета вручил благодарственные письма руководителю подрядной организации А.С. Бережневу, которая занималась благоустройством сквера и индивидуальному предпринимателю А.В. Кулькову, обустроившему колодец на этой территории. А также в знак уважения подарил красивый букет цветов супруге поэта - Александре Сергеевне.

О поэтическом даре А.В. Пахомова, его светлой, мудрой поэзии, проникнутой жизненными воспоминаниями и тяжелой судьбой целого поколения, его щедрых человеческих качествах говорили в своих выступлениях депутат областного Совета народных депутатов Руслан Межуев, доцент кафедры культурного наследия Орловского государственного института культуры Сергей Лазарев, благодаря научному труду которого поэт - фронтовик стал широко известен. Много теплых слов сказали сотрудники УВД России по Орловской области Евгений Лазарев и поэт Валентин Васечкин, которые лично знали автора и другие почетные гости праздника.

Алексей Васильевич родился в 1924 году в Должанском районе. В школе он хорошо учился, имел тягу к гуманитарным предметам, активно участвовал в художественной самодеятельности, играл на аль-

те в духовом оркестре, любил спорт. Война застала его 17-летним юношей, а в возрасте 18 лет Алексей ушел на фронт добровольцем. Защитник блокадного Ленинграда, штурмом бравший неприступные Синявинские высоты, он прошел всю войну: начал рядовым, а закончил - офицером. Победный май встретил в Венгрии в должности командира взвода 69 отдельного штурмового инженерно-саперного батальона. Награжден орденом Отечественной войны 2 степени, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги» и другими наградами. После войны, пройдя учебу в военном училище, продолжил карьеру военного. В 1956 году был уволен в запас в должности майора и переехал в наш район, где занимал руководящие должности в исполкоме, райкоме партии, работал строителем и архитектором. Долгое время достойно нес службу, возглавляя районный отдел милиции, о чем говорит памятный знак установленный в его честь на здании отделения полиции в ноябре 2017 года.

Красной строкой в поэзии А.В. Пахомова проходит тема войны и неподдельного мужества солдат и офицеров, исторической памяти. Слово поэта звучит пронзительно и правдиво, поскольку оно выстрадано на фронтах Великой Отечественной войны. Читая его замечательные стихи, вместе с автором сопереживаешь все события: смело идешь в атаку и глубоко скорбишь по погибшим однополчанам или от всей души радуешься успехам Красной армии. Поэзия А.В. Пахомова - это не только военная тематика. Его замечательные стихи прославляют малую родину, природу родного края, выражают глубокую любовь автора ко всему, что ему дорого. На некоторые стихи Алексея Васильевича положена музыка. Замечательная песня «Обелиски» (музыка В.В. Зиновкина) прозвучала на празднике в исполнении

Алексея Зиновкина.

Память А.В. Пахомова свято берегут и сохраняют культурное наследие дети, внуки и правнуки, унаследовавшие его творческое начало. Дочь Елена - преподаватель музыки, заслуженный учитель России, отличник народного просвещения, создатель и руководитель детского театра песни «Сиреневый город» в г. Санкт-Петербурге, хорошо поет, пишет музыку. Сын Виктор - подполковник милиции в отставке, более 20 лет преподавал в Орловском юридическом институте, член Союза писателей России, автор 4 поэтических сборников и нескольких книг для детей, играет на баяне, гитаре, пишет песни. Елена Алексеевна и Виктор Алексеевич, их сыновья, внуки, невестки приняли участие в торжественном мероприятии по случаю открытия сквера. И каждый из них с особой теплотой рассказывал об Алексее Васильевиче, как о трудолюбивом, добром, остроумном и разносторонне развитом человеке, который любил детей, ценил семью, искренне помогал людям, болел душой за свою малую родину. В теплом и радужном домике Пахомовых всегда царил невероятная атмосфера мира и гармонии. И до сих пор он остается надежной пристанью для всей большой и дружной семьи, ведь тепло очага поддерживает Александра Сергеевна - замечательная мама, бабушка и прабабушка. В свое время она около 30 лет трудилась закройщицей в районном Доме быта, награждена орденом «Знак Почета».

Особую атмосферу праздника создавали музыкальные номера в исполнении работников культуры района, а также гости из Должанского района Татьяны Гладких.

Людмила ТРУБИНА
Фото автора
На снимке: участники праздника с семьей поэта.